
Три склонения 
имён существительных

1-скл. имен 
существительных

Урок № 
45



Цель урока: познакомить с понятием «три склонения 
имён существительных», научить детей определять 
склонение.
Задачи урока: 
с помощью исследовательской работы, открыть вместе с 
детьми склонений имен существительных;
научить определять склонения существительных;
учить делать выводы и обобщения при изучении новой 
темы;
подвести к раскрытию новых тайн русского языка;
развивать у учащихся орфографическую зоркость, умение 
самостоятельно искать правильное решение, применять 
полученные знания на практике;
развивать познавательные процессы: память, мышление, 
внимание, речь;
воспитывать интерес к русскому языку.
Тип урока: урок – исследование; урок изучения нового 
материала.



Организационный момент

• На уроке не зевай-

• Сразу всё запоминай!

• Чтоб минутка не пропала,

• Мысль чтоб точно в цель попала!

• Чтобы в русском языке
• Равных не было тебе.



Минутка чистописания



Отгадайте ребус.

бесед
а



Вставьте пропущенные буквы.

С..годня, к..л..ндарь, л..пата,
обл..ко, наза.., ещё, н..род,
ин..гда, еж..вика.





Работа в группах.(Дети работают по карточкам: склоняют слова, 
выделяют окончания, определяют род.)

Страна, земля, дедушка , дядя,
стол, озеро, поле, степь.









89-90 154 156





Найдите существительные 1 склонения. Выпишите их.

Беседа, библиотека, билет,
вагон,   газета, Володя, 
календарь, комбайн, оборона,
победа, Москва, работа, 
свобода, тарелка, дядя,  Миша,
папа, рыбак, повар.



Сегодня я узнал …
Было трудно ….
Я выполнял(а) задание …
Я понял, что …
Теперь я могу ….

- Что такое склонение?
-  Назовите опорные слова для 
определения склонения  имён 
существительных.

Именительный падеж, единственное
 число, род, окончание.




